



总书记引领我们谱写 中华民族现代文明新华章

文明是一个国家、一个民族进步的标志。五千多年来，中华文明犹如一条波澜壮阔的长河，一路奔涌、浩荡向前，历经风雨绵延不绝，饱经沧桑历久弥新，在人类文明史上写下浓墨重彩的篇章。

“这段时间，我一直在思考推进中国特色社会主义文化建设、建设中华民族现代文明这个重大问题。”今年6月2日，在文化传承发展座谈会上，习近平总书记提出“建设中华民族现代文明”这一重大问题，作出“中国式现代化是中华民族的旧邦新命，必将推动中华文明重焕荣光”这一重大判断，犹如航标，为我们在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明提供了根本遵循。

对历史最好的继承，就是创造新的历史；对人类文明最大的礼敬，就是创造人类文明新形态。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，凝聚奋斗与思考、承继光荣与梦想，激活了中华文明的强大生命力，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

循大道，至万里。在强国建设、民族复兴的新征程上，习近平总书记以坚定的文化自信、宏阔的历史视野、深远的战略考量，就文化建设提出了一系列新理念新思想新战略，引领中华文化创造性转化、创新性发展，推动中华文明绵延繁盛、中华文明

历久弥新，在推进中国式现代化进程中谱写中华民族现代文明新华章。

“中国式现代化赋予中华文明以现代力量，中华文明赋予中国式现代化以深厚底蕴”

中华文明历尽沧桑而薪火相传，是世界上唯一绵延不断且以国家形态发展至今的伟大文明。连续性、创新性、统一性、包容性、和平性这五大突出特性，共同塑造了中华文明的整体特征，形成了博大精深的价值观念和文明体系。

2020年9月在长沙岳麓书院，2021年

3月在武夷山朱熹园，2022年6月在眉山三苏祠，2022年10月在安阳殷墟，习近平总书记一路考察调研，一路深入思索：“如果没有中华五千年文明，哪里有什么中国特色？如果不是中国特色，哪有我们今天这么成功的中国特色社会主义道路？”

习近平总书记从新时代新征程端详中华文明，从中华文明的历史坐标观察中国式现代化。“中国式现代化是赓续古老文明的现代化，而不是消灭古老文明的现代化；是从中华大地长出来的现代化，不是照搬照抄其他国家的现代化；是文明更新的结果，不是文明断裂的产物。”

中华五千年文明为中国式现代化提供了强大的精神支撑。（下转第四版）

郑德雁在调研交通工作时强调

高质高效推进重点项目建设 加快构建综合立体交通体系

本报讯(郑义 YMG全媒体记者 慕溯) 10月7日下午，市委副书记、市长郑德雁调研全市交通工作，强调要高质量推进重点交通项目建设，高标准谋划好明年项目，加快构建综合立体交通体系，努力打造国际性综合交通枢纽城市。副市长李金涛参加调研。

郑德雁首先来到市交通运输局交通廉政讲堂，了解交通系统廉政建设情况，要求严守廉洁底线，建设阳光工程、廉政工程。在随后召开的座谈会上，郑德雁听取了交通应急指挥系统建设、交通运输工作和明年重点交通项目谋划情况汇报。他强调，要强化大局观念和系统思维，聚焦建设交通强市，加快推进铁路、港口、机场、高速公路等基础设施规划建设，完善城市路网体系，推动陆海空互联互通、港产城融合发展，更好地满足群众出行需求。要加强数字赋能，强化对“两客一危”等重点车辆安全监管，推进公路基础设施数字化建设，构建

反应灵敏、协同高效的应急指挥体系。要大力发展现代物流业，发挥烟台区位和交通优势，科学规划布局港站码头和物流园区，大力发展“公铁水”多式联运综合物流业务。当前正处于谋划明年工作的关键时期，要深入研究国家战略和重大政策机遇，科学谋划明年重点交通项目，提前做好前期工作，以高质量项目谋划储备为明年经济社会高质量发展注入强劲动力。

座谈会后，郑德雁来到山海快速路项目现场，察看工程进度情况。他指出，建设城市快速路对缓解中心城区交通压力、增强中心城市集聚和辐射功能具有重要意义，要加快工程建设进度，紧盯节点、倒排工期，优化施工组织，加强施工管理，强化交通疏导和要素保障，优化提升道路沿线环境，不断改善提升群众出行体验。要压实安全主体责任，严格落实各项安全措施，把快速路建成精品工程、民心工程。

强信心 稳经济 促发展

“苏东坡再来，肯定没空写诗” 熬夜也要打卡的蓬莱湾仙境生活已上新

YMG全媒体记者 张洁



10月5日，来自全国各地的游客畅游蓬莱阁景区。通讯员 曲富宜 YMG全媒体记者 唐克 摄

北宋元丰八年(公元1085年)十月十五日，正是秋高气爽时。新任登州知州苏东坡抵达登州治所蓬莱，在群仙毕至的海上仙阁，留下了一首流芳千古的《海市诗》。

眼下，又是秋色宜人的好时节，如果苏东坡穿越时空再度与蓬莱重逢，肯定再也没有时间写诗，因为他一准要熬夜打卡全新升级的“蓬莱湾”。

可以逛3个小时的蓬莱阁

去蓬莱一定要玩的蓬莱阁，可能跟你印象中的不一样了。

“你看，蓬莱阁新开放了两条游玩线路。”周六早上，蓬莱阁景区振扬门前很热闹，随着人潮步入蓬莱阁，众多游客在一张景区鸟瞰地图前驻足。“上次来蓬莱阁有好几年了，看视频说开放了城墙和后海，趁周末带着孩子再来逛一逛。”一大早从芝罘区开车过来的崔女士带着一家三口，一边规划游玩路线一边告诉记者。在现场，记者遇到不少多次来蓬莱阁的游客，他们都选择在全新开放的后海游和城墙游中体验一次新鲜玩法。

记者跟随人流走上东城墙，远远望去，一条全长790米的城墙绵延在脚下，

往前走，可以看到坐落其中的众多新开放的老物件。游客不仅可以参观城墙上的敌台、铁炮等军事设施，还可以零距离“触摸”明代城墙夯土遗址及敌台遗址。站在城墙上远眺，窗外美景尽收眼底。景区贴心地标注出“最佳拍摄点”，方便游客在最佳角度留住美景。

沿着古城墙漫步到蓬莱阁后海，巧遇“苏东坡”正在吟诵《水调歌头》，旁边“嫦娥”和“七仙女”配合舞蹈表演，并向游客发放月饼送上中秋祝福，还有“玉兔”与游客互动，开展emoji成语诗句猜谜活动，回答正确即可获赠“玉兔”送出的月饼。（下转第二版）

莱阳结合当下消费热点，创新策划新项目、新业态、新玩法——

乡村游奏响假日文旅主旋律

本报讯(YMG全媒体记者 董健)为大力提振文旅消费，丰富假日文旅市场供给，今年中秋、国庆假期，莱阳市结合当下消费热点，组织相关景区景点创新策划新项目、新业态、新玩法，文旅活动丰富多彩，消费持续升温，游客出行热情高涨，游客参与度、体验感不断增强。

据了解，“双节”期间，莱阳市各大小旅游景区及乡村旅游点人车如潮，自驾游、亲子游、乡村游、休闲游热度不断攀升，文旅市场活力涌动，奏响假日文旅主旋律。

文旅市场提前预热。围绕今年中秋、国庆假期，莱阳市提前谋划、多措并举、预热市场。组织全市A级景区及乡村旅游点提前做好假期文旅活动策划工作，为游客精心策划一场“假日文旅大餐”。本次假日文旅活动融合了城市休闲、乡村漫游、文化体验、研学旅游等元素，聚焦线上线下宣传，提前预热假日旅游市场，为广大游客营造良好的文化休闲环境。“双节”前夕策划推出的莱阳梨园采摘之旅、龙城梨乡寻特之旅、乡村山水休闲之旅三条“金秋莱阳的丰收礼”

旅游线路为游客提供多样选择，助推莱阳文旅市场热潮涌动。

文旅市场精彩纷呈。“双节”期间，莱阳市策划开展了丰富多彩文化的旅游活动，不同受众的多样出行游玩需求得到满足。其中，白垩纪国家地质公园开展的热血军事营龙城堡保卫战三日活动、地质科考研学之时光寻龙二日活动受到追捧，高度契合了亲子研学文旅市场，出现了一票难求、排队预约火爆场面，成为本次假期的爆款。（下转第二版）

重点监测的A级旅游景区黄金周接待游客同比增长281.23%

多元场景助燃招远文旅市场

本报讯(YMG全媒体记者 殷新 通讯员 程刚)中秋、国庆假期，招远市文化和旅游局精心组织，积极筹备，以“家国同庆·山海同游”为主题，组织各文旅要素主体策划推出“登高望远·赏罗山秋韵·畅玩金岭·趣玩架旗山”等16个主题40余项文旅活动，全方位满足假日文旅需求，多维度浓厚假日氛围，全面激活假期文旅市场。

假日期间，招远市重点监测的A级旅游景区共接待游客10.56万人次，同比增长281.23%。

招远市聚焦群众文化需求，提升文化服务水平，策划推出展演、文艺汇演、线上直播等系列文化惠民活动。夏甸镇开展“迎中秋 庆国庆”进大集表演活动；梦芝街道华盈社区以“喜迎国庆 礼赞祖国”为主题开展“百姓舞台”之欢乐

华盈里”暨华盈第五届邻居节、第三届生活节，树立邻里关怀理念，打造文明和谐的新型邻里关系；九顶原山景区开展“迎国庆和谐健身”交流活动，丰富太极爱好者假期文化生活；招远广场、大户陈家徐家汇、华盈社区接连举办我要上春晚大型选秀活动；招远市吕剧团开展“欢庆‘十一’情满金都”文化进万家线上吕剧展播，通过微信公众号平台，群众足不出户就能享受视听盛宴；招远市美术家协会开展线上专题介绍交流会，满足美术爱好者和群众假期需求；招远市书法家协会精选《以书法的名义庆祝国庆节》《最早中国二字由来》以及部分书法作品开展线上欣赏交流，以此表达对祖国的热爱之情。

责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务